

**ЗВІТ**  
**про роботу народного депутата України Марії Іонової**  
**протягом VIII сесії (06 лютого 2018 р. – 13 липня 2018 р.)**

Завершила свою роботу чергова, вже VIII, сесія Верховної Ради VIII скликання. Темп роботи, на мою думку, досить високий. І, безперечно, є вагомі результати. Підбиваючи підсумки своєї депутатської діяльності за проміжок часу з лютого до липня 2018 року, вважаю, що настав час коли реалізуються нароби копійки праці кількох попередніх років.

**РОБОТА В ПАРЛАМЕНТІ**  
**КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ**

Голова представництва Євросоюзу в Україні Хьюг Мінгареллі зустрічаючись з українськими парламентарями, даючи позитивну оцінку ходу імплементації Угоди про асоціацію між Україною і Європейським Союзом за 2017 рік та окреслюючи подальші плани, відзначив, що слід посилити роль Комітету з питань європейської інтеграції, що сприятиме ВР зрозуміти в чому полягають пріоритети.



На початку VIII сесії Уряд і парламент схвалили «дорожню карту» виконання Угоди про асоціацію з ЄС, яка має забезпечити повну синхронізацію українського законодавства до європейського. "Дорожня карта" являє собою пакет з 57 законопроектів, які повинні бути розглянуті в парламенті протягом двох років. Станом на кінець VIII сесії прийняті у першому читанні - 11 законопроектів, 14 - очікують розгляду Верховною Радою, 12 – опрацьовуються в комітетах ВР. Решта - або відхилено або повернено на доопрацювання.

Вагома роль у забезпеченні аналізу законопроектів та їх просуванні відведена Комітету з питань європейської інтеграції. Комітет отримував експертну допомогу в рамках проектів, що реалізуються за підтримкою ЄС. Зокрема, у період 2017-2018 р.р. у рамках технічної допомоги надійшло 22 висновки на відповідність законопроектів асquis ЄС, підготовлених експертами проекту «Рада за Європу», та 11 висновків, підготовлених іншими проектами, що фінансуються ЄС. З метою обговорення питань, пов'язаних з виконанням Угоди про асоціацію у митній сфері проведена зустріч членів Комітетів ВР України з питань європейської інтеграції та з питань податкової та митної політики з Предствництвом ЄС в Україні.

Протягом минулої сесії було проведено 13 засідань Комітету. На них депутати розглянули 75 питань, в тому числі 6 - по контролю за виконанням законів і постанов. Подано на розгляд ВР 14 питань з висновком головного комітету та 404 попередні висновки на законопроекти до головного комітету.



У квітні організовано слухання в Комітеті на тему: "Транскордонне співробітництво як чинник євроінтеграційних процесів України", яке було ініційоване Головою підкомітету з питань регіонального та транскордонного співробітництва між Україною та країнами ЄС Оксаною Юринець. На слуханнях зазначалося, що ВРУ має якісно покращити законодавче забезпечення розвитку транскордонного співробітництва, зокрема в рамках єврорегіонів, сприяння розвитку транскордонного співробітництва і створення механізму надання державної підтримки проектам транскордонного співробітництва та міжнародної технічної допомоги у вигляді державного співфінансування їх реалізації (повного або часткового), визначити та законодавчо закріпити повноваження місцевих і центральних органів виконавчої влади щодо реалізації заходів транскордонного



співробітництва з урахуванням децентралізації та принципу субсидіарності.

У березні Комітет спільно з МФО «Сприяння захисту прав та соціальної реабілітації учасників АТО» та Національною психологічною асоціацією України став організатором Національного круглого столу «Правове регулювання психологічної допомоги в Україні: стратегія європейської та загальносвітової інтеграції». За результатами засідання було прийнято резолюцію зі зверненням до органів влади щодо визнання питання гуманітарної безпеки, а також ментального здоров'я нації (як однієї з її ключових складових), одним із пріоритетів державної політики України. Також, серед пунктів резолюції — утворення робочої групи з підготовки проекту Концепції гуманітарної безпеки України та проекту Закону України «Про регулювання психологічної діяльності» та підтримка заявки на проведення в Україні Європейського семестру Європейської федерації психологічних асоціацій у 2019 році.



Делегація нашого Комітету, на чолі із Першим заступником Голови Верховної Ради України Іриною Геращенко, під час візиту до м. Загреб, Республіка Хорватія, провела зустрічі із Прем'єр-міністром Республіки Хорватія Андреем Пленковичем, та іншими високопосадовцями з Уряду та парламенту. Обговорювали широке коло питань міжурядового та міжпарламентського співробітництва щодо євроатлантичної інтеграції, досвід Хорватії у питаннях мирної реінтеграції неконтрольованих територій, гуманітарного розмінування та ін.

Під час цього візиту домовилися, що Хорватський уряд ініціює підтримку дітей із зони АТО і готовий активізувати співпрацю за програмами гуманітарного розмінування і медичної реабілітації військових. А ще приємніше, що результати цього візиту не забарилися, обіцянки та плани вже стають реальністю. Хорватська сторона повідомила, що запрошує на відпочинок українських дітей. Щиро вдячні Уряду Хорватії за прояв справжньої солідарності, за дієву підтримку України та піклування про здоров'я українських дітей, які постраждали внаслідок військового конфлікту та окупації Криму. Вдячна своїм колегам Артуру Герасимову і Євгену Титарчуку, пану Олегу Сенютці, голові Львівської ОДА, Сергію Гайдаю, голові Мукачівської РДА, правлінню та працівникам ПАТ «Укрзалізниця», службовцям Державної міграційної служби, які реально допомогли вчасно, з 23 липня, відправили першу групу українських дітей зі сходу на відпочинок до Хорватії.



24 - 27 червня ц.р. Комітетом було забезпечено участь української делегації у роботі Сьомої чергової сесії Парламентської Асамблеї ЄВРОНЕСТ (далі - ПА ЄВРОНЕСТ) у м.Брюссель. Окрім опрацювання та затвердження доповідей постійних комітетів, на сесії обговорювалися питання щодо безпекових викликів у країнах Східного партнерства та посилення ролі ЄС у їхньому подоланні; фінансові зовнішні інструменти ЄС; проблеми в енергетичному секторі, пов'язані з будівництвом «Північного потоку-2» та взаємовідносинами з Росією; фінансова стабільність і банківський сектор у країнах ЄС та СхП; залучення прямих інвестицій; зниження безробіття серед молоді та підвищення якості освіти.

Комітет з питань європейської інтеграції організував свою роботу у співпраці з іншими Комітетами ВР та Кабінетом Міністрів України.

На мою адресу як заступника голови Комітету за звітний період **надійшло 457 листів та звернень громадян**. Вони всі розглянуті. Заявникам надані відповіді.



## ЗАКОНОТВОРЧА ДІЯЛЬНІСТЬ

Протягом VIII сесії мною у співпраці колегами-депутатами було подано 19 законопроектів та постанов.

Крім того, працювала у складі робочих груп над поправками до низки законопроектів. Серед них, зокрема:

- №7466 про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав, до якого особисто та разом з колегами внесла близько 160 правок, з яких враховано понад 80. Закон став ще одним з вагомих кроків, який наближає нашу країну до повної імплементації норм, правил і стандартів ЄС. Очікуємо від Уряду імплементації даного законопроекту.

- № 6240 про внесення змін до деяких законів України (щодо виборчих прав внутрішньо переміщених осіб та інших мобільних всередині країни громадян). При роботі над правками до цього законопроекту конструктивною та корисною стала зустріч з Ольгою Айвазовською (ГО «Опора») та Олександром Ключевим з ГО «Група впливу».

- 7539 про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання питань авторського права і суміжних прав.

Була присутньою на 84% засідань. Довелося пропустити кілька засідань у зв'язку із відрядженнями.

Голосувала завжди персонально.

Під час засідань виступала 8 разів.



Була учасницею семінарів, круглих столів, конференцій, які проводилися з метою акцентувати увагу депутатів та урядовців, суспільства на проблемних питаннях, залучити до їх обговорення широке коло спеціалістів, знайти спільно шляхи вирішення. Серед таких заходів виокремила б:

- семінар для депутатів ВР «Парламентський контроль за спецслужбами України», який проводився в рамках опрацювання законопроекту №8068 «Про національну безпеку України»;

- конференцію на важливу та актуальну тему «Нова політика управління відходами - основа економіки замкненого циклу (стратегія, Національний план, рамковий законопроект про відходи й галузеві законопроекти)».

У Парламенті зареєстровано кілька законопроектів щодо відходів, але вони не охоплюють все розмаїття існуючих проблем, тож учасники конференції схвально сприйняли інформацію, що профільне Міністерство готує урядовий законопроект на дану тематику;

- конференцію «Українська молодь та управління інтернетом у контексті європейської інтеграції», в якій взяли участь Міхаель Боні – депутат Європарламенту, та Ганна Северинсен, колишня співдоповідачка Моніторинго-вого комітету Парламентської асамблеї Ради Європи щодо України.

- круглий стіл «Якісне регулювання – запорука прогресу країни», який був організований Українським інститутом майбутнього.

Брала участь у брифінгах у ВР. Коментувала й аналізувала подані разом з колегами законопроекти і ухвалені Парламентом закони у засобах масової інформації. Була учасницею дискусій у програмах TV з актуальних подій міжнародного та внутрішнього життя країни. Через FB прагнула поінформувати про заходи, в яких брала участь, їх цілі, висловлювала свою точку зору щодо подій.



## РОБОТА З МІЖНАРОДНИМИ ПАРТНЕРАМИ

Продовжувала роботу у Верховній Раді як заступник голови Комітету ВР з питань європейської інтеграції, перший заступник Голови Української частини Парламентського комітету асоціації Україна ЄС, співголова групи з міжпарламентських зв'язків з Канадою, заступник члена Постійної делегації у Парламентській асамблеї Ради Європи, заступник керівника групи з міжпарламентських зв'язків з Китайською Народною Республікою та заступник співголови групи з міжпарламентських зв'язків з Французькою Республікою, як член груп з міжпарламентських зв'язків зі Сполученими Штатами Америки, Грузією, Республікою Словенія та Республікою Польща.

Війна на сході України, продовження агресії РФ, окупація Криму, необхідність звільнення політичних в'язнів з російського полону, становище кримських татар, що залишилися на окупованій території, звільнення заручників, проблеми тимчасово переміщених осіб, зупинка Північного потоку -2,



гуманітарна та екологічна ситуація в Луганській та Донецькій областях – ці та ще чимало питань знову й знову доводилося порушувати під час численних переговорів, заходів та офіційних і неформальних зустрічей з дипломатами зарубіжних країн, парламентарями, представниками громадськості.

Серед найбільш знакових заходів назвала б, приміром, Другу Міжпарламентську конференцію "Грузія, Молдова та Україна: посилення міжпарламентського компоненту регіонального і безпекового співробітництва та розвиток взаємодії з ЄС та НАТО", в роботі якої брала участь.

Працювала на черговому LIX Пленарному засіданні Конференції комітетів з європейських справ національних парламентів держав-членів ЄС (COSAC), що відбулося у м. Софія (Республіка Болгарія). У засіданні брали участь представники комітетів національних парламентів держав-членів ЄС, які опікуються питаннями ЄС, представники Європейського Парламенту (ЄП), представники країн-кандидатів на вступ до ЄС та представники комітетів держав-спостерігачів, представники Європейської Комісії. Під час свого виступу і під час цього засідання наголосила на важливості забезпечення безпеки в країнах та зупинення триваючої агресії Росії проти України і на необхідності продовження політики санкцій проти Росії до припинення гібридної війни Росії проти України. Всі виступаючі говорили про виклики: кібератаки, тероризм, втручання у вибори. Наголосила, що ми маємо бути відвертими самі з собою, бо Росія-джерело цих викликів.



У березні взяла участь у 138-й сесії Асамблеї Міжпарламентського союзу (МПС). Виступаючи на ній наголошувала, що за оцінками ООН на кінець 2017 року на Донбасі постраждало 4,4 мільйона людей, а гуманітарну допомогу та захист потребувало близько 3,4 мільйонів громадян. Говорила і про співпрацю у питаннях захисту переселенців з агентствами ООН, зокрема з Управлінням Верховного комісара ООН у справах біженців, місіями ЮНІСЕФ та МОМ.

Поточна політична ситуація, співпраця обговорювалися під час моїх зустрічей з Головою Представництва ЄС в Україні Хюгом Мінгареллі, депутатом Парламенту Молдови, співголовою ПА «Євронест» Маріаном Лупу та Послом Молдови в Україні Р.Болбочаном, 1-м секретарем Посольства Великобританії з політичних питань Ребеккою Лохною. З делегацією Комітету у закордонних справах парламенту Королівства Данії обговорили можливість організації в Данії спільного, міжнародного заходу-конференції з теми енергетичної безпеки континенту, необхідність зупинення будівництва газогону Північний потік-2, оскільки реалізація цього російського проекту загрожуватиме енергетичній незалежності ЄС та завдасть значних економічних збитків усім країнам-транзитерам російського природного газу, включаючи й Україну.

Конструктивним та обопільно корисним для парламентарів двох країн стало засідання депутатської групи ВР з міжпарламентських зв'язків з Французькою Республікою з делегацією Національних Зборів Французької Республіки в рамках їхнього візиту, а також дискусія на тему «Формування парламентської коаліції. Шляхи порозуміння і досягнення компромісу» в рамках візиту делегації депутатів Бундестагу ФРН. У цих заходах брала участь, адже їх цінність полягає не лише в тому, що, дискутуючи, парламентарі напрацьовують спільне бачення проблем, а й можуть неформально спілкуватися.



Наприкінці червня взяла участь у черговій сесії **Парламентської Асамблеї Ради Європи**. Українська парламентська делегація зосередила увагу на неприйнятності позиції окремих країн щодо повернення російської делегації до ПАРЄ. У виступах та під час дискусій акцентували увагу європарламентарів, що сьогодні порушення міжнародних прав і агресія є причиною конфліктів. У їх припиненні дуже важлива роль належить міжнародним організаціям. Російська Федерація відверто ігнорує їхні рішення, у тому числі і ПАРЄ. Значною перемогою української делегації стало включення до порядку денного дебатів питання щодо українських політв'язнів у Росії, а також ухвалення 77 голосами "за" досить жорсткої резолюції, де зазначається, зокрема, що Москва мусить забезпечити дотримання прав утримуваних українців, дотримуватися заборони на застосування тортур, нелюдського або такого поведіння, що принижує людську гідність, або покарання, і забезпечити право на доступ до необхідної медичної допомоги". ПАРЄ закликає РФ дозволити незалежним міжнародним спостерігачам здійснювати моніторинг стану здоров'я та умов тримання українців під вартою. ПАРЄ закликала владу Росії без зволікання звільнити усіх ув'язнених за політично вмотивованими обвинуваченнями українців в окупованому Криму, окремих районах Донецької і Луганської областей і на території РФ.



Дуже важливою подією для нашої країни став ювілейний, **двадцятий, саміт Україна – Європейський союз**, який відбувся 9 липня. У складі делегації на чолі з Президентом України Петром Порошенком брала в ньому участь. Під час цього важливого заходу на вищому рівні обговорювався стан імплементації Угоди про асоціацію, включаючи створення поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі, та перспективи подальшого поглиблення секторальної інтеграції України у сферах цифрового ринку, енергетичного союзу, митної справи, юстиції та внутрішніх справ. Лідери України та ЄС обмінялися думками щодо шляхів посилення допомоги Україні з боку ЄС на цілі впровадження реформ та питання зміцнення енергетичної безпеки. Особливу увагу під час саміту було приділено координації дій з метою протидії триваючій російській агресії, підвищення ефективності політики санкцій проти Росії, посилення міжнародного тиску на Кремль для повного виконання Мінських домовленостей та відновлення територіальної цілісності України, включно з Кримом та Севастополем, а також негайного звільнення українських заручників та політичних в'язнів, які незаконно утримуються Росією. (розлогу інформацію щодо саміту прагнула оперативно подати на своїй сторінці на FB).

Форми інформування міжнародної спільноти про події в Україні, залучення світової громадськості до протидії агресивній політиці РФ можуть бути різними. І однією з них, без перебільшення – дуже ефективною, стала **презентація фільму про героїчних захисників Донецького аеропорту «Кіборги. Герої не вмирають»**. Відень (Австрія) був першою європейською столицею, де в рамках XVII щорічної зимової сесії Парламентської асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі (ПА ОБСЄ) ми організували та провели зазначений захід. Спільний проект Комітету ВР з питань євроінтеграції, МЗС України, Мінінформполітики з творчою групою фільму (показ стрічки, зустрічі з творцями та безпосередніми учасниками АТО, які стали прототипами героїв стрічки) нам вдалося реалізувати у Конгресі США в рамках дискусії "Російська гібридна війна проти України. Глобальна відповідь на глобальну загрозу"; в нідерландському місті Гаага, де розташований Міжнародний суд ООН, та столиці Польщі Варшаві. Зі сльозами на очах дивилися цю стрічку і в Брюсселі (Бельгія), країнах Балтії, Німеччині, Канаді, Чехії, Хорватії. Фільм не залишив байдужими жодну аудиторію. Зарубіжні парламентарі, представники посольств та діаспори, військові, члени міжпарламентських груп дружби відзначали, що вони захоплюються мужністю, патріотизмом і професійністю української армії, мотивованої на перемогу тим, що захищають рідну землю.



## РОБОТА В МФО, РОБОЧИХ ТА ДЕПУТАТСЬКИХ ГРУПАХ

Серед низки робочих та депутатських груп, до складу яких я входжу, в першу чергу відзначила б роботу депутатської неформальної групи «Мінська платформа», яку очолює Ірина Геращенко. Завдяки їй маємо додаткову можливість спільного обговорення представниками всіх фракцій парламенту питань, пов'язаних з безпековою та гуманітарною ситуацією на сході України.

Найчастіше за минулий період, безперечно, порушувалися питання щодо переговорів з припинення вогню, умов розгортання миротворчої місії ООН на Донбасі, звільнення заручників та політичних в'язнів Кремля. Під час засідань групи мали змогу зустрітися зі Спеціальним представником США з питань України Куртом Волкером, Хуаном Фернандо Крісто - колишнім Міністром внутрішніх справ Колумбії, повноважним переговорником Гаванського переговорного процесу між Урядом Колумбії та представниками збройного угруповання «Революційні збройні сили Колумбії»; (FARC), який працював над імплементацією мирної угоди і впровадженням правових реформ та ін.

Як член МДО «Київщина» тісно спілкуюся з адміністрацією Київської області, підтримую зв'язок та періодично зустрічаюся з активістами низки міських громад. Для вирішення проблем, що їх порушували виборці Ворзеля, Бучі, Броварів направляла у відповідні установи звернення, брала участь у кількох нарадах у ОДА.

Своєрідним показником успішної діяльності МФО «Рівні можливості», співголовою якого є, стає відчутна активізація антигендерного руху. Тож, маю підстави вважати, що ми у своїй діяльності набираємо сили, стаємо впливовішими й рухаємося у вірному напрямку.

Працюючи спільно з Віце-прем'єр-міністром з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України Іванною Климпуш-Цинцадзе, Урядовою уповноваженою з питань гендерної політики Катериною Левченко, ГО та об'єднаннями, співголови МФО визначили 7 головних пріоритетів діяльності:

- Розробка комплексних змін до Закону України «Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків»;
- Моніторинг реалізації Національного плану дій з виконання резолюції Ради Безпеки ООН 1325 «Жінки, мир, безпека» на період до 2020 року;
- Моніторинг виконання Заключних зауважень до восьмої періодичної доповіді України в Комітеті з ліквідації дискримінації щодо жінок (CEDAW);
- Моніторинг виконання законів України №2229-VIII від 07.12.2017 «Про запобігання та протидію домашньому насильству» та №2227-VIII від 06.12.2017 «Про внесення змін до деяких законів України у зв'язку з ратифікацією Конвенції Ради Європи про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбу з цими явищами»;
- Підтримка схвалення КМУ «Стратегії впровадження гендерної рівності у сфері освіти «Освіта: гендерний вимір – 2021» та моніторинг її виконання;
- Сприяння у забезпеченні рівних прав та можливостей дівчат і хлопців до військової освіти (навчання у ліцеях, військових коледжах та інших профільних навчальних закладах) та усунення дискримінаційних обмежень щодо участі жінок у сфері безпеки та оборони та реформування сектору безпеки з урахування принципу рівних прав та можливостей.
- Підтримка затвердження КМУ «Державної соціальної програми забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків на період до 2021 року», 5 квітня 2017р. було схвалено відповідну концепцію.

За цими основними напрямками й велася протягом VIII сесії робота членами й членкинями МФО «Рівні можливості».

Не можна не відзначити, що приклад діяльності нашого об'єднання у ВР став поштовхом створення аналогічних груп майже в усіх областях, де, незалежно від політичних вподобань, їх учасники гуртуються для вирішення широкого спектру питань, започатковують власні ініціативи у своїх громадах. Наприкінці минулого року за ініціативи МФО відбувся безпрецедентний за участю і рівнем «Перший Український жіночий конгрес», який вирішили зробити щорічним заходом. Нагадаю, що Конгрес відбувся в Києві, тривав два дні й зібрав близько 500 активних учасників і учасниць з різних регіонів, представників зарубіжних країн, поважних авторитетних гостей. Нині розпочали підготовку до «Другого Українського Жіночого Конгресу», який анонсовано на грудень ц.р.

Готуючись до нього, депутатками було вирішено організувати регіональні зустрічі на півдні, сході та заході України. Запланували аби найуспішніші жінки та чоловіки з регіонів мали можливість обмінятися досвідом та зробити свій внесок у підготовку порядку денного щорічного жіночого зібрання. Регіональний конгрес в Одесі, де було зроблено акцент на місцеві особливості Одеської, Миколаївської та Херсонської

областей, пройшов у травні. Решта – в планах МФО на осінь.

Депутатки МФО «РМ» відкриті для спілкування, діляться досвідом своєї роботи, вивчають й запозичують здобутки інших. Надзвичайно корисним та пізнавальним була участь у роботі 10-го Конгресу польських жінок, що проходив під девізом «Єдність – то наша сила», на який нас запросили колежанки з дружньої країни. Про досягнення, прорахунки, завдання, спільні проблеми та можливості їх вирішення йшла мова на численних зустрічах. Серед таких назвала б, зокрема, зі Спеціальним представником Генерального секретаря НАТО з питань «Жінки.Мир.Безпека»; Клер Хатчінсон, Головою Представництва НАТО в Україні Александром Вінніковим, представницями Жіночої демократичної мережі (Директоркою Велері Даулінг, керівницею програми Ешлі Бругеман), з депутаткою Парламенту Канади, Спеціальним представником ПА ОБСЄ з гендерних питань пані Д-р Фрай, із представниками Федерації канадських муніципалітетів Проекту Партнерство для розвитку міст (ПРОМІС) Бев Еслінгер, депутаткою міської ради м. Едмонтон; Мар'яною Нікулою, Кейді Ворд, Оленою Тихомировою, Світланою Жаворонковою та Олександром Кучеренком, які відповідають за реалізацію проекту; з міністеркою з питань міжнародного розвитку Канади Марі-Клод Бібо.

Про ці й багато інших заходів, акцій та подій, які організовувалися МФО «РМ», у яких членкині брали участь, можна прочитати на сторінці нашого об'єднання у FB.



## РОБОТА З ВИБОРЦЯМИ

На жаль, виходячи з перебігу міжнародних подій та у зв'язку з тим, що в останні півроку моя депутатська діяльність як фактичного керівника Комітету ВР з питань європейської інтеграції потребувала численних зустрічей з міжнародними представниками та робочих поїздок за межі України, мені не вдалося здійснювати активну роботу в регіонах, як у попередні періоди.

Протягом VIII сесії мною було проведено **4 прийоми громадян**, один з яких як в.о. голови Комітету з питань європейської інтеграції, та **63 зустрічі з виборцями**, що проходили в Києві та під час робочих поїздок: 11- 13.02 – Донецька та Луганська обл. (с.Врублівка (дислокація 10 ОГШБр), м. Золоте, с. Катеринівка, Кримське, смт Станиця Луганська);. 18.05 – Одеса; 23.05 – Бровари; 12.06 – Житомир; 13.07 – Херсон.

Сприяла наданню субвенції на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку м. Авдіївка – на капітальний ремонт житлового будинку за адресою вул. Менделєєва,3 (1 млн. грн.), та м. Маріуполь – на капітальний ремонт будівлі КУ «Мелітопольська міська лікарня №2» (2 млн. 550 тис. грн.) і гінекологічного корпусу КУ «Мелітопольський міський пологовий будинок» (1 млн. 450 тис. грн.).

За звітний період на мою адресу як народного депутата (*кореспонденція, що надходить як на керівника Комітету ВР, обліковується окремо*) **надійшло 256 письмових звернень громадян. З них – 22 колективних. Загальна кількість громадян (враховуючи колективні звернення), які звернулися до депутата – 557 осіб.**

Уся кореспонденція, що надійшла на мою адресу, була розглянута.

Згідно з аналізом, географія відправників була такою: найбільша кількість звернень надіслали з Києва та Київської області – 147 (з яких 11 колективних); Харківської обл. – 15; Черкаської та Донецької обл. – по 14, Закарпатської обл.– 12; Дніпропетровської обл. – 11; Луганської обл. – 10.



З Одеси отримала 7 звернень, з Херсона -- 6. З Рівненщини, Чернігівщини, Хмельниччини, Тернопільщини та Запорізької області – по 3 звернення. З пропозиціями, проханнями та скаргами зверталися окремі громадяни та організації зі Львова, Івано-Франківська, Чернівців, Полтавської області, а також Ізраїлю, Австрії, Нідерландів.

Якщо аналізувати депутатську пошту за змістом, то переважали в ній думки, зауваження, пропозиції щодо поданих та винесених на розгляд ВР законопроектів. Зокрема, значний резонанс та громадське обговорення викликали законопроекти стосовно примусового стягнення аліментів (№8296). Щодо посилення соціального захисту дітей (законопроекти №6063, №6510, №8384) отримала чималий стос листів з різних регіонів України. Наприклад, чотири активістки з м. Бровари надіслали свої пропозиції щодо внесення змін до деяких законодавчих актів. У свою чергу, аби отримати професійний аналіз наданих у цьому листі та й у іншій кореспонденції пропозицій зверталася до Мініюсту, де здійснено детальний аналіз адміністративної практики органів державної виконавчої служби щодо виконання судових рішень про стягнення аліментів, ініційовано (для прикладу) внесення змін до ст.28 ЦПК України та частини першої статті 69 відповідного закону.

Багато зауважень та конкретних пропозицій стосовно авторського права отримала на законопроект №7466, до законопроектів № 1706 «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб», №6536 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення вимог законів України, спрямованих на створення безперешкодного доступу для осіб з інвалідністю до будівель та споруд», а також до №№8157, 6688,6536, 4836, 6602 та ін.

Не завжди буваю згідна з аргументацією дописувачів, далеко не завжди поділяю їхні міркування з того чи того законопроекту, але листи громадян дають розуміння наявності різних поглядів на проблему, різних точок зору, що існують у суспільстві. Однозначно, маю дослухатися до них, аби розуміти певні ризики, побоювання. Вдячна громадським та професійним організаціям, активним громадянам за такі листи, що дають змогу визначити правильний напрямок, внести певні правки до законопроектів чи зорієнтуватися при голосуванні.





Отримала чималу кількість скарг на дії чи бездіяльність посадових осіб, затягування при розслідуванні кримінальних проваджень. Реагуючи на них, спрямовувала депутатські звернення до відповідних органів для реагування згідно компетенції.

Наведу кілька прикладів, які, на жаль, можуть свідчити, що шлях до справедливості буває довгим, і часто лише сприяння народного депутата допомагає вирішити проблему.

Реагуючи на скаргу активістів з м. Бучі щодо будівництва заводу з виробництва асфальтобетону, яке здійснювалося, за твердженням скаржників, незаконно, з грубими порушеннями санітарних норм, направила депутатські звернення до ГПУ, Державної архітектурно-будівельної інспекції, Київської ОДА. За результатами розгляду цих звернень проведено необхідні заходи реагування, оперативно скликано нараду, на яку було запрошено заявників і мене. Організованими перевітками виявлено суттєві порушення з боку забудовника. Зокрема, замовник затвердив проектну документацію з порушенням вимог містобудівного законодавства та будівельних норм, державних стандартів. У результаті – незаконне будівництво зупинено, забудовнику направлено приписи про усунення порушень, оштрафовано. Надалі я та активісти тримаємо ситуацію під контролем. Не допустимо будівництво в Бучі асфальтового заводу, який забруднюватиме повітря міста-курорту.

Аналогічною була і реакція Одеської міської ради на депутатське звернення стосовно скарги мешканця м. Одеси щодо самовільного будівництва групою осіб 5-поверхового багатоквартирного будинку з порушенням меж земельної ділянки заявника та ділянки, що перебуває у власності Одеської міської ради. Було створено комісію, до якої запросили скаржника та представників міськради, райради, слідчого відділу. Здійснено обстеження будівництва. Факти, вказані у скарзі, підтвердилися. Виявилось, що забудовником не здійснювалася реєстрація декларації про початок виконання будівельних робіт та про готовність об'єкта до експлуатації. Також встановлено, що 5-поверховий будинок не відповідає вимогам Державних будівельних норм, при плануванні та будівництві не дотримано протипожежних відстаней до будівель, розташованих на суміжних земельних ділянках. Вжито відповідні заходи реагування.

Учасники АТО зі смт Ворзель написали в листі на мою адресу про неможливість оформити земельні ділянки для будівництва й обслуговування житлових будинків та споруд, хоча рішення стосовно надання землі було ухвалено місцевою радою. В результаті депутатського втручання питання частково було вирішене позитивно. Держслужба з питань геодезії, картографії та кадастру повідомила про «проведення державної реєстрації 26 земельних ділянок на підставі проектів землеустрою щодо виділення земельних ділянок учасникам АТО на території Ворзельської селищної ради Київської області» та присвоєння зазначеним ділянкам кадастрових номерів.

Велика група киян (68 підписів) – пацієнтів офтальмологічного відділення міської клінічної лікарні №9 звернулася стосовно можливого закриття офтальмологічного відділення. Просили сприяти аби такого кроку не було зроблено. Вдячна за оперативний розгляд цього питання департаментом ОЗ КМДА, з якого повідомлено: «закриття офтальмологічного відділення не планується».

Це – лише кілька прикладів дієвості депутатських звернень. На жаль, не завжди можна досягти позитивних результатів.

У депутатській пошті трапляються листи надзвичайно приємні. Не часто, але буває, відправники розповідають про свої здобутки, перемоги, буденні справи. Щиро вдячна за фотознімки та повідомлення із ЗОШ №1 Авдіївки від учительки початкових класів, з якої підтримуємо зв'язок більше року. Разом з нею тішуся успіхам її вихованців і тим, що врешті вдалося виконати обіцяне – надрукувати невеличку книжечку про шкільний етнографічний музей. З цікавістю ознайомила з унікальним проектом ГО «Міст 3.10» міста Лисичанська Луганської області, якою було організовано «Музичний табір» для дітей, що проживають у зоні проведення АТО.

Загалом, на підставі листів громадян, які звернулися до мене у період з лютого до липня ц.р., підготовлено та направлено 41 депутатське звернення.

З них спрямовано:

- до Кабінету міністрів України – 4
- до керівників міністерств і відомств – 16
- Генерального прокурора і регіональних прокурорів – 7
- ГУ національної поліції та її регіональних органів – 5
- міських та районних адміністрацій та рад – 7
- НАЗК, Державної судової адміністрації – по одному.

Разом зі своїми колегами направила 26 депутатських запитів.

З них до:

- Кабінету Міністрів – 14
- Керівників міністерств та відомств – 8
- Місцевих органів влади і управління – 4

Отримую чимало запрошень на різноманітні заходи та свята з різних куточків України, з яких стає зрозумілим, що в регіонах дбають про національні цінності, започатковують нові традиції. Вельми вдячна! Дуже шкодую, що не маю вдосталь часу аби відвідати їх. Ось, приміром, з Мелітополя запрошували на щорічний фестиваль «Черешнево». В програмі: черішествіє, фруктовий фото флеш-моб і варіння черешневого варення... Приємно, коли у містян є свої, не подібні до інших, свята.

## **ГРОМАЛЯНСЬКА ПОЗИЦІЯ**

Співпрацюю з кількома благодійними фондами та громадськими організаціями, що здійснюють допомогу хворим дітям, сім'ям переселенців, колишнім воїнам АТО, дитячим закладам на сході України. Підтримую зв'язки з військовослужбовцями 72-ої та 10-ї бригад, прагну сприяти їх матеріально-технічному забезпеченню.

Серед неформатних заходів, які залишили найтепліші спогади, відвідування дитячого садочку №6 "Червона шапочка" м. Красногорівка, вихованцям якого за підтримки аналітичного центру "Діксі Груп" (президент Олена Павленко) разом з Іриною Геращенко передали подарунки - інтерактивну дошку та

кінетичний пісок, і разом з малюками, забувши про вік та посади, навчалися, гралися, переглядали мультики. А ще – екскурсія по місцях Революції Гідності для дітей з Донеччини, яку проводила на прохання Лілії Кісліциної, депутатки Краматорської міської ради.

